
1. Через кадровые агентства или частные биржи труда.

Не забывайте, что кадровое агентство оказывает платные услуги. Но даже если Вы оплатили услугу по включению Ваших данных в банк данных фирмы, не стоит ожидать, что трудоустройство будет гарантировано.

Как правило, кадровые агентства не раскрывают имеющиеся вакансии без предварительного собеседования с клиентом.

2. С помощью объявлений и рекламы.

Просматривайте газеты, листайте журналы и еженедельники. Объявлениям можно доверять только в том случае, если кто-то уже воспользовался ими и получил место.

Помещать объявления стоит в разделах газеты, которые адресованы предполагаемым работодателям. Образец объявления лучше всего составит эксперт по рекламе и объявлениям, знающий, как грамотно «подать» Вас и заинтересовать работодателя. Объявления можно подать в газеты: «Заполярье», «Час пик Воркуты», «Моя Воркута».

Опубликуйте объявление о своих возможностях и желаемой работе на соответствующих купонах бесплатного объявления, имеющихся в этих газетах.

3. Через заявления и запросы.

Их следует направлять в адрес фирм или учреждений, нуждающихся в тех услугах, которые Вы можете предложить. Письма должны быть грамотно написаны, аккуратно отпечатаны и подписаны. Вместе с письмом можно отправить в качестве приложения резюме – обстоятельную «записку» об особенностях вашей основной и дополнительной специальности. Очень действенная форма поиска работы – размещение своего резюме на сайтах Интернета (например: www.superjob.ru, www.job.ru  и другие).

4. Предложение личных услуг через знакомства.

По возможности не пренебрегайте знакомствами – лучше вести переговоры с перспективными работодателями. Этот способ наиболее предпочтителен, если Вы ищете конкретную должность и не хотите размениваться по мелочам.

5. Через личное обращение.

В некоторых случаях целесообразней напрямую обратиться к предполагаемому работодателю, для чего лучше все-таки составить свое резюме или запрос с вашими предложениями в письменном виде, поскольку наниматели часто любят советоваться со своими заместителями, рассматривая ту или иную кандидатуру.

Если поиски работы затянулись, нужно обратиться в Центр занятости населения, который находится в Воркуте по адресу: ул.Ленина, д.64-Б.

6. Специализированные порталы, издания и сайты.

	http://superjob.ru   
http://1job.ru  
http://rabota.mail.ru  
http://job.ru  
http://findjob.ru  
http://rabota.ru  
	http://joblist.ru  
http://resume-bank.ru  
http://jobs.tut.by  
http://job.kosht.com  
http://rabota.by  и другие.




Правила приема на работу постоянно меняются. Не секрет, что раньше руководитель пытался подбирать сотрудников по рекомендациям знакомых. Теперь все чаще устраивается конкурс на замещение вакансии – это более цивилизованный, принятый во всем мире путь.

Способы поиска работы











